

Ιδρύεται Κέντρο Πνεύμονα για Παιδιά

ΚΥΠΕ.- Το φιλανθρωπικό ίδρυμα "Ανάσα Για Ζωή", το οποίο συστάθηκε στο Λονδίνο από το Γιάννη Μούσκο και εγκαινιάστηκε στις 15 Απριλίου, προτίθεται να δημιουργήσει Κέντρο Πνεύμονα για Παιδιά "Ανάσα για Ζωή" στην Κύπρο, ανακοίνωσε χθες ο ιδρυτής και εμπνευστής του ιδρύματος "Ανάσα για Ζωή" (Breathing Life Trust).

Μιλώντας σε δημοσιογραφική διάσκεψη για τις δραστηριότητες του ιδρύματος, ο κ. Μούσκος ανέφερε πως το ίδρυμα συστάθηκε για να παρέχει προσωπική και οικονομική βοήθεια σε παιδιά με προβλήματα του αναπνευστικού συστήματος και δυσκολίες στην αναπνοή.

Το Ίδρυμα "Ανάσα για Ζωή", είπε, τελεί υπό την αιγίδα του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Γρηγορίου.

Ο κ. Μούσκος ανέφερε πως η σύσταση του Κέντρου Πνεύμονα καθίσταται απαραίτητη για την Κύπρο, αφού δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή στο νησί κανένα πλήρες προηγμένο αντίστοιχο ιατρικό κέντρο που να εξειδικεύεται στη θεραπεία παιδιών με ασθένειες των πνευμόνων παρ' όλο που το 10% σχεδόν του παιδικού πληθυσμού της νήσου υποφέρει από άσθμα και ασθένειες του αναπνευστικού συστήματος.

Ο Παιδοπνευμονολόγος Παναγιώτης Γιάλλουρος ανέφερε ότι το ιατρικό κέντρο στην Κύπρο θα συσταθεί έτσι ώστε να αποτελέσει ένα πλήρως εξο-

Κάθε 5 παιδιά προσχολικής ηλικίας το 1 παρουσιάζει τουλάχιστον ένα επεισόδιο βρογχοσπασμού ή σφύριγμα στην αναπνοή

πλισμένο και πανέτοιμο ιατρικό εργαστήριο για την έρευνα και τη θεραπεία ασθενειών του αναπνευστικού συστήματος και θα αποτελεί μέρος του Νοσοκομείου Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ στη Λευκωσία. Το Κέντρο, είπε, θα παράσχει βοηθητικό εξοπλισμό για την παρακολούθηση της ομαλής λειτουργίας του αναπνευστικού συστήματος σε όλα τα περιφερειακά νοσοκομεία της Κύπρου καθώς επίσης και χρηματοδότηση για ερευνητικά προγράμματα σχετικά με τις παιδικές ασθένειες του αναπνευστικού συστήματος που αποτελεί τη μεγαλύτερη σε συχνότητα αιτία νοσηρότητας στην παιδική ηλικία. Ο κ. Γιάλλουρος ανέφερε πως για να συσταθεί και να λειτουργήσει το Κέντρο χρειάζονται 200.000 λίρες από τις οποίες οι 56.000 έχουν ήδη συγκεντρωθεί από την κυπριακή παροικία στο Λονδίνο. Για τη συγκέντρωση του υπολοίπου ποσού που ανέρχεται στις 144.000 λίρες το Ίδρυμα "Ανάσα Για Ζωή" θα πραγματοποιήσει παράλληλες φιλανθρωπικές εκδηλώσεις στο Λονδίνο και στην Κύπρο.

Στην Κύπρο, είπε, θα πραγματοποιηθεί φιλανθρωπική πεζοπορία μέσα από τα βουνά του Τροόδους,

η οποία θα ξεκινήσει την 1η Μαΐου 2004 και θα διαρκέσει συνολικά 23 μέρες.

Ο κ. Γιάλλουρος ανέφερε πως το 2003 αντιμετωπίστηκαν στο Μακάρειο Νοσοκομείο 3.614 περιστατικά με ποικίλες αναπνευστικές παθήσεις. Είπε επίσης πως το 55% των νεογνών που εισάγονται στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών του Μακάρειου Νοσοκομείου παρουσιάζουν σοβαρές αναπνευστικές δυσκολίες, ενώ το 28% των παιδιών που εισάγονται στην Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Παιδιών παρουσιάζουν βάρειες αναπνευστικές παθήσεις ή επιπλοκές.

Είπε ακόμα ότι 1 κάθε 5 παιδιά προσχολικής ηλικίας στην Κύπρο παρουσιάζει τουλάχιστον ένα ή περισσότερα επεισόδια με βρογχοσπασμό και σφύριγμα στην αναπνοή μέχρι την ηλικία των έξι χρόνων.

"Ο σχεδιαζόμενος εμπλουτισμός της Παιδοπνευμονολογικής κλινικής με εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας και η αναβάθμιση της λειτουργίας της σε ένα Κέντρο Πνεύμονα για Παιδιά διεθνούς επιπέδου είναι μια πραγματική αναγκαιότητα αλλά ρεαλιστική δυνατότητα", σημείωσε.